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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 17/03/2026 
Reunião Ordinária do dia 16 de março de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia dezesseis de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Robson da 
Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); e secretariada pelo vereador 
Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores 
Amauri Gomes dos Santos, Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco 
Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan 
Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito 
D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, 
Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante; João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan 
Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, Jander de 
Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo 
Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do DEMOCRATA; Jaildo 
de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto 
Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do 
Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista 
Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 
Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 
Brasileira (PSDB) e Sérgio Denílson de Souza Cruz, do Partido da Renovação 
Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência do vereador Dione Carvalho dos 
Santos, do Agir. LICENCIADOS os vereadores Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e 
Caio André Pinheiro de Oliveira, ambos do União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV 
da Loman; e Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD), conforme o artigo 54, inciso I, alínea a, da Loman. Havendo quórum regimental 
e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou 
os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, 
o secretário, vereador Aldenor Lima, leu a Ata da sessão ordinária do dia onze de março 
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do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Aldenor Lima, destacou a Moção n. 
65/2026, de sua autoria, para homenagear o cantor de forró amazonense Everton da 
Silva de Souza, conhecido como “Filho do Piseiro”, pelo sucesso no cenário musical, e 
pediu apoio de seus pares para a aprovação da proposição, informando que estava 
coletando assinaturas para homenageá-lo também com a medalha de ouro Zezinho 
Corrêa, maior honraria musical para os artistas do Estado. Por último, afirmou que essas 
eram formas de homenagear os músicos locais que se destacaram e levaram a cultura 
do Estado para o restante do país. O segundo orador, vereador Jaildo Oliveira, 
manifestou-se sobre o requerimento de sua autoria para a realização de uma audiência 
pública sobre o transporte público, em especial sobre o pagamento dos trabalhadores, 
que nos últimos meses estava sendo realizado com atraso. O parlamentar pediu que a 
Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade da Casa se manifestasse, 
visto que esses atrasos estavam prejudicando os trabalhadores e a situação poderia 
ocasionar uma paralisação da classe e, com isso, a população também seria 
prejudicada. Concluindo, enfatizou que caso nada fosse realizado encaminharia à 
Comissão Parlamentar de Inquérito do subsídio, para investigar qual a verdadeira 
situação dos pagamentos dos subsídios da Prefeitura para as empresas de transportes 
da cidade. O terceiro orador, vereador Dione Carvalho, manifestou sua indignação 
com os furtos e roubos, principalmente de fios de cobre e condicionadores de ar, que 
vinham sendo cometidos por usuários de drogas na cidade, pontuando que os produtos 
desses crimes eram vendidos em sucatarias e ferros-velhos, que culminava também no 
crime de receptação. Ele declarou que a situação estava se tornando insustentável e na 
reunião do dia seguinte iria apresentar vídeo de um usuário em surto. Por fim, exibiu 
vídeo com a prisão de suspeitos de roubo de fios de cobre, considerando que era 
necessário realizar uma força tarefa com as assistências sociais municipais e estaduais 
e as forças policiais, para tentar resolver a situação na cidade. O quarto orador, 
vereador Capitão Carpê, prestou homenagem à Guarda Civil Municipal – GCM, vestindo 
o gorro e o braçal da instituição, e destacou o trabalho desses agentes de segurança. O 
parlamentar chamou a atenção do Prefeito da cidade sobre que as melhorias para a 
instituição não poderiam se limitar apenas à parte estrutural e de equipamentos, e cobrou 
a valorização dos agentes com relação ao Plano de Cargos, Carreiras e Renumeração 
– PCCR, o baixo valor do adicional noturno e de periculosidade e a ausência da 
gratificação de viatura (GVPOL). Finalizando, questionou como o Prefeito, candidato ao 
governo do Estado, resolveria os problemas da Polícia Militar com efetivo de cerca de 
dez mil agentes, se não conseguia resolver a situação dos setecentos efetivos da GCM. 
O quinto orador, vereador Coronel Rosses, declarou que esteve na sede da Polícia 
Federal, onde teve acesso aos resultados das perícias nos aparelhos telefônicos de 
suspeitos, envolvendo o genro do Prefeito da cidade, de compra de votos em uma igreja 
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evangélica na eleição de dois mil e quatro, manifestando sua indignação com as 
inúmeras denúncias de corrupção envolvendo o Prefeito e sua família. Ele lamentou o 
uso de uma instituição religiosa para obter de forma ilícita votos para eleger uma pessoa 
que se declarava religiosa, mas agia dessa forma. Após, discorreu sobre os fatos 
relatados nas perícias da PF, afirmando que a última eleição havia sido fraudada, e pediu 
aos moradores dos municípios do Estado que ficassem atentos às promessas dos 
candidatos na próxima eleição. O sexto orador, vereador Elan Alencar, discorreu sobre 
as atividades acompanhadas por seu gabinete, destacando a realização de um 
campeonato de futebol no campo do Teixeirão, na zona Leste da cidade; as atividades 
culturais de um grupo de ciranda no bairro Cachoeirinha e a formatura dos novos oficiais 
da Polícia Militar, que estariam em breve nas ruas contribuindo para a segurança da 
cidade e nos interiores do Estado. Por último, fez suas considerações a respeito das 
questões levantadas pelo vereador Capitão Carpê quanto à GCM e destacou a evolução 
da instituição no decorrer dos últimos anos, pontuando que os problemas da Polícia 
Militar deveriam ser cobrados do atual governador e não dos candidatos ao cargo para 
a próxima eleição. O sétimo orador, vereador Eurico Tavares, pontuou que segundo o 
Serviço Geológico do Brasil – SGB, cerca de cento e doze mil pessoas viviam em áreas 
de riscos na cidade, principalmente nas zonas Norte e Leste, e chamou atenção para o 
alerta do Centro Nacional de Monitoramento e Alertas de Desastres Naturais – Cemaden, 
de risco moderado, no mês de março, para a possibilidade de alagamentos, enxurradas 
e deslizamentos nessas áreas da cidade. O parlamentar manifestou sua preocupação 
com os moradores dessas regiões, questionando a aplicação dos empréstimos que a 
Prefeitura contraiu, aprovados na Casa, pois era um direito da população saber onde 
estavam sendo aplicados esses recursos. Encerrou afirmando que também gostaria de 
ter essas informações para poder dar uma justificativa aos moradores das áreas 
comprometidas. O oitavo orador, vereador Zé Ricardo, pronunciou-se sobre a 
apuração conduzida pela Polícia Federal que envolvia o genro do Prefeito, classificando 
tal conduta como inaceitável no Estado democrático de direito, apontando tratar-se de 
crime eleitoral que requer esclarecimentos detalhados, e declarou que adotaria as 
providências cabíveis, por se configurar como manipulação do resultado eleitoral por 
meio da exploração da fé da população. Em seguida, abordou o reajuste dos 
combustíveis na cidade sem uma justificativa plausível para a população, ressaltando a 
necessidade de debater as razões do aumento e enfatizando que a Refinaria de Manaus 
– Reman deixou de realizar o refino de petróleo desde sua privatização no governo 
anterior, de acordo com denúncias do Sindicato dos Petroleiros da Amazônia – Sindipetro 
da Amazônia, o que vinha ocasionando prejuízos constantes à população. O parlamentar 
considerou necessário que se investigasse as denúncias e os motivos dos reajustes e 
declarou que faria uma indicação para a Petrobras rever a privatização, a fim de que o 
refino voltasse a ser feito em Manaus por uma empresa pública, e encaminharia 
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denúncia formal ao Procon Nacional. Concluindo seu discurso, afirmou que continuaria 
a lutar com o Sindipetro da Amazônia para que a população tivesse combustíveis com 
preços mais acessíveis. O nono orador, vereador Amauri Gomes, cobrou um 
posicionamento da Casa, diante das inúmeras denúncias contra o Prefeito da cidade, e 
citou alguns casos de Prefeitos cassados pelo crime de compra de votos e considerou 
que a Casa não vinha cumprindo com seu papel em fiscalizar as ações do Poder 
Executivo, o que contribuía para a corrupção na esfera pública da cidade. Finalizando, 
alertou a população sobre a venda de votos e as consequências graves para a cidade, 
chamando a atenção da população dos interiores do Estado para que ficassem atentos 
aos candidatos a governador na próxima eleição, afirmando que o atual Prefeito da 
cidade não merecia ser governador do Estado. Em Questão de Ordem, o vereador 
Coronel Rosses registrou a presença do coronel aposentado, Fábio Pacheco, ex-
secretário municipal de Feiras e Mercados, desejando-lhe as boas-vindas. O Presidente 
reforçou as boas-vindas e relembrou a época que trabalharam juntos. O décimo orador, 
vereador João Paulo Janjão, destacou e parabenizou a nomeação do novo secretário 
da Secretária Municipal da Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semasc, Nildo Melo. 
Em seguida, registrou a instalação de um novo ecoponto, no bairro Educandos, 
parabenizando o prefeito da cidade, David Almeida; o secretário da Secretaria Municipal 
de Limpeza Pública - Semulps, Sabbá Reis; e o ex-secretário da Secretaria Municipal do 
Trabalho, Empreendedorismo e Inovação – Semtepi, Alonso Oliveira, pela revitalização 
do espaço que estava abandonado e passou a ser um ponto estratégico para limpeza 
urbana e proteção ambiental na cidade. Por último, ratificou a evolução da GCM na 
cidade, declarando sua torcida para que a instituição chegasse aos municípios do Estado 
e trouxesse mais segurança aos moradores dessas localidades. O Presidente, de igual 
modo, parabenizou a nomeação do novo secretário da Semasc. O décimo primeiro 
orador, vereador Rodrigo Guedes, cumprimentou o coronel Pacheco, dando-lhe as 
boas-vindas. Em seguida, manifestou-se a respeito das denúncias de compra de votos 
envolvendo o genro do Prefeito da cidade e exibiu manchete publicadas sobre as 
investigações da Polícia Federal sobre o caso. Ele afirmou que a denúncia não o deixou 
espantado, considerando as diversas que surgiram ao longo dos últimos anos do 
mandato do Prefeito, destacando a participação de outros parentes do Prefeito em 
investigações de corrupção e observando que todos os parlamentares já tinham 
conhecimento do esquema de compra de votos nas eleições de dois mil e vinte e quatro. 
Em seguida, reiterou as acusações relativas ao mercado de combustíveis na cidade e 
no Estado, bem como às práticas de cartel nos postos de gasolina que prejudicavam a 
população, e apresentou planilhas demonstrando o aumento dos preços praticados pela 
Refinaria da Amazônia – Ream, no mês corrente, ressaltando que a refinaria fora 
privatizada no Governo Federal anterior, sem qualquer manifestação da bancada federal 
do Amazonas, e exigiu do atual Governo Federal providências por parte dos órgãos de 
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fiscalização na refinaria. Após detalhar os reajustes e os impactos decorrentes da 
privatização da unidade, voltou a solicitar medidas e posicionamento dos órgãos 
fiscalizadores das esferas públicas contra os ilícitos cometidos por essa refinaria. O 
décimo segundo orador, vereador Marco Castilhos, abordou o aumento dos 
combustíveis na cidade em apoio às manifestações de oradores que o antecederam, 
manifestando sua revolta com a maneira como esses reajustes foram aplicados e com a 
ausência de transparência na sua justificativa, e classificou como a maior fraude à 
população as promessas de melhorias vinculadas à privatização da refinaria local. Por 
esse motivo, informou ter protocolado junto à Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural 
e Biocombustíveis – ANP, um ofício requerendo esclarecimentos sobre o processo de 
venda da refinaria, ressaltando que o aumento dos combustíveis servia como principal 
parâmetro de preço frente à inflação no país, repercutindo de forma direta nos custos de 
bens e serviços. O décimo terceiro orador, vereador Roberto Sabino, ressaltou que a 
população deveria se informar melhor sobre a política para exigir dos legisladores 
avanços na qualidade de vida dos cidadãos. Ele destacou a necessidade de haver uma 
coerência por parte da oposição, pois era necessário observar o que precisava melhorar 
e apontar as soluções para os problemas da cidade, mas também reconhecer as 
melhorias realizadas pelas gestões públicas. Em seguida, fez críticas ao Governo 
Federal com relação à violência, ao aumento da gasolina e ao meio ambiente. Por fim, 
parabenizou o prefeito David Almeida pelo fortalecimento da segurança pública na 
cidade. O Presidente solicitou que os parlamentares que se encontravam em seus 
gabinetes comparecessem ao Plenário para o começo da Ordem do Dia. O décimo 
quarto orador, o vereador Gilmar Nascimento, diante da manifestação de seus pares, 
fez um juízo de valor quanto à politização dos assuntos debatidos no dia, com relação 
ao Prefeito da cidade e seus familiares, afirmando que confiava na justiça e seus órgãos 
representantes. Em seguida, ratificou seu apoio ao Prefeito da cidade e destacou os 
avanços da Guarda Municipal, enfatizando que gostaria que fossem discutidos na Casa 
os problemas da cidade e do Estado, como a falta de comunicação nas rodoviárias, a 
falta de políticas públicas para as pessoas obesas e idosos, assim como os reajustes 
dos combustíveis. Para encerrar, ressaltou que a população estava atenta aos 
acontecimentos e as eleições seriam o desdobramento de todos os fatores. Pela Ordem, 
pediram preferências os vereadores: Zé Ricardo, ao Requerimento n. 971/2026; Raiff 
Matos, ao Requerimento n. 1.909/2026; Roberto Sabino, ao Requerimento n. 
1.505/2026; Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 2.109/2026; Capitão Carpê, ao 
Requerimento n. 895/2026; Ivo Neto, ao Requerimento n. 1.133/2026; e Prof. Samuel, 
ao Requerimento n. 012/2026. Pela Ordem, pediram destaques os vereadores Aldenor 
Lima, à Moção n. 048/2026; Jander Lobato, à Moção n. 067/2026; Rodrigo Sá, à 
Indicação n. 031/2026; Elan Alencar, à Indicação n. 045/2026; Kennedy Marques, à 
Indicação n. 042/20256; Mitoso, à Moção n. 062/2026. Em Questão de Ordem, o 
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vereador Raiff Matos solicitou o arquivamento do Requerimento n. 2.113/2026. O 
Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, discutiram o Veto 
n. 014/2026, de autoria do Executivo Municipal, os vereadores Raiff Matos e Gilmar 
Nascimento. Após, foi rejeitado, em discussão única, o Veto Total n. 014/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 98/2025, ao Projeto de 
Lei n. 002/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Dispõe sobre a divulgação 
da Lei n. 14.344 de 24 de maio de 2022, batizada de Lei Henry Borel, que cria 
mecanismos para a prevenção e o enfrentamento da violência doméstica e familiar 
contra a criança e o adolescente”. Foi deliberado, tomou o n. 252/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 003/2026, que “Revoga a Lei n. 2.927, de 05 
de julho de 2022, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Secretaria Municipal 
de Saúde (Semsa)”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia apensado 
um pedido de urgência, nos termos previstos pelo artigo 64 da Loman, colocando-o em 
votação, sendo ele aprovado, com o voto contrário do vereador Zé Ricardo. Foi 
deliberado, tomou o n. 253/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 04/2026, que “Acrescenta requisito e atribuição ao cargo Técnico 
Municipal | / Guarda Municipal, constante do Anexo IX, da Lei n. 2.928, de 7 de julho de 
2022, e suas alterações”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia 
apensado um pedido de urgência, nos termos previstos pelo artigo 64 da Loman, 
colocando-o em votação, sendo ele aprovado, com os votos contrários dos vereadores 
Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, Sargento Salazar, Capitão Carpê, Coronel Rosses, 
Rodrigo Sá e Ivo Neto. Foi deliberado, tomou o n. 010/202, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico 
Tavares, que “Dispõe sobre a criação de diretrizes e ações para a redução da taxa de 
mortalidade infantil no Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 014/2026, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes, que “Institui o Programa Municipal de Calçadas 
Sustentáveis, estabelece normas para incentivo ao uso de materiais permeáveis e 
soluções ecologicamente adequadas em calçadas de imóveis privados, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 037/2026, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Professor 
Samuel, que “Institui o Programa de Segurança em Ambientes Infantis, com medidas 
preventivas contra acidentes em espaços de educação, lazer e recreação no município 
de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 067/2026, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, 
que “Dispõe sobre a política de ação climática municipal, e dá outras providências”. Foi 
retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do 
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vereador João Paulo Janjão, que “Institui o Programa de Contrapartida de Melhoria 
Urbana no Município de Manaus, visando estimular ações de qualificação urbanística, 
modernização de infraestrutura e redução da poluição visual, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 090/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Saimon Bessa, que “Considera de 
Utilidade Pública a Instituição Clube de Mães Unidas do Castanheira – CLUMAUC”. Foi 
deliberado, tomou o n. 112/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Capitão Carpê, Coronel Rosses, Saimon 
Bessa, Raiff Matos, Eurico Tavares e Rodinei Ramos, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Sargento Salazar, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do fornecimento de 
fardamento escolar e material didático às crianças da educação infantil da rede municipal 
de ensino de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 116/2026, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Raulzinho, que “Institui, no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Manaus, a inclusão da comemoração do Aniversário da Cidade de Manaus na Avenida 
Alphaville, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 121/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Marcelo Serafim, que “Institui a Semana Municipal do Seguro, no âmbito do Município 
de Manaus, e a inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município”. Foi deliberado, 
tomou o n. 284/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
05/2026, que “Altera o artigo 1.° da Lei Municipal n. 2. 560, de 19 de dezembro de 2019, 
que institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Feira do Polo Digital de 
Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 285/2026, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 06/2026, que “Cria e denomina os Parques Lineares Urbanos ‘Amazonino 
Mendes’ e ‘Gigantes da Floresta’ no Município de Manaus”. O Presidente prorrogou a 
sessão até o final dos trabalhos. Foi deliberado, tomou o n. 001/2026, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador 
Mitoso, que “Institui o Dia Municipal dos Agentes Funerários no Município de Manaus, 
e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 001/2026, e seguiu à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Resolução, de autoria da Mesa 
Diretora, que “Aprova a Programação de Investimento da Prefeitura de Manaus, 
referente ao exercício de 2026”. Foi deliberado, tomou o n. 001/2026, e seguiu à 
Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 
vereador Ivo Neto, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Senhor André 
Luiz Pereira da Silva, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 114/2025, de 
autoria do vereador Paulo Tyrone, subscrito pelos vereadores Coronel Rosses, Elan 
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Alencar, Eurico Tavares, Jaildo Oliveira, Marco Castilhos, Rodinei Ramos, Rodrigo 
Guedes e Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a diretriz municipal para criação do Programa 
de Incentivo ao Empreendedorismo Verde, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 
Econômico, Trabalho e Renda. Discutiram o Projeto de Lei n. 140/2025, os vereadores 
Rodrigo Sá e Mitoso. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento com a subscrição dos vereadores João Carlos, Raiff 
Matos, Mitoso, Jander Lobato, Paulo Tyrone, Yomara Lins, Saimon Bessa, 
Sargento Salazar, Elan Alencar, Pai Amado e Prof. Samuel, ao Projeto de Lei n. 
140/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a implantação de 
Jardins de Chuva como infraestrutura verde no município de Manaus”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 
Vigilância Permanente da Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Jander Lobato, 
Rodrigo Sá e Yomara Lins, o Projeto de Lei n. 383/2025, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, que “Institui a Semana Municipal do Acadêmico de Direito, a ser celebrada 
anualmente na semana que compreender o dia 19 de maio, no Município de Manaus, e 
dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 399/2025, de autoria do vereador 
João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública a Associação dos Hemofílicos do 
Estado do Amazonas (AHAM)”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 
Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foram aprovados os Pareceres 
Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, 
Economia e Orçamento, com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, ao 
Projeto de lei n. 043/2026, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o Anexo Único da 
Lei n. 539, de 12 de julho de 2023, que dispõe sobre a Verba de Gabinete dos Vereadores 
da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. 
Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; Finanças, Economia e Orçamento; de Saúde; e de Serviço e Obras Públicas 
ao Projeto de Lei n. 88/2026, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 002/2026, que “Concede reajuste salarial aos profissionais Agentes 
Comunitários de Saúde e Agentes de Combates às Endemias da Secretaria Municipal 
de Saúde, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu, em segunda 
discussão, o Projeto de Lei n. 251/2023, a vereadora autora. Após, foi aprovado, em 
segunda discussão, com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, Rodrigo Sá, 
Elan Alencar, Saimon Bessa, Raiff Matos, João Carlos, Sérgio Baré, Pai Amado, 
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Rodinei Ramos, Raulzinho e Roberto Sabino, e seguiu à sanção do Prefeito, o 
Projeto de Lei n. 251/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Institui a 
Campanha de Combate ao Etarismo, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 443/2023, de 
autoria do vereador Dione Carvalho, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Everton 
Assis, Jander Lobato, Kennedy Marques Protetor e Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a 
instalação de banheiros públicos para o uso social de pessoas em situação de rua no 
âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 098/2024, de autoria do vereador Capitão 
Carpê, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Pai 
Amado, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a inclusão de informações 
sobre os sintomas do Transtorno do Espectro Autista (TEA) na carteira de vacinação, e 
dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito o Projeto de Lei n. 029/2025, de autoria do vereador Marco Castilhos, 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Dr. Eduardo Assis, Eurico Tavares, Everton 
Assis, Ivo Neto, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff 
Matos, Raulzinho, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre 
a proteção do direito à educação das pessoas com deficiência nas instituições privadas 
de ensino localizadas no Município de Manaus, e dá outras disposições”. Discutiu o 
Projeto de Lei n. 044/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado, em segunda 
discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 044/2025, de autoria do 
vereador Coronel Rosses, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Jander Lobato, 
João Carlos, João Paulo Janjão, Pai Amado, Prof.ª Jacqueline, Rodinei Ramos, Saimon 
Bessa e Sargento Salazar, que “Institui o Dia do Auxiliar de Serviços Gerais, e dispõe 
sobre medidas de capacitação, valorização e segurança desses profissionais no âmbito 
do Município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção 
do Prefeito o Projeto de Lei n. 130/2025, de autoria do vereador Diego Afonso, que 
“Considera de Utilidade Pública o Instituto Social Recomeçar - ISR”. Exaurida a pauta 
de projetos, foram deferidas as Indicações n. 030, 033 a 041, 043 a 048, 050 a 
063/2026; e deferidas, com destaque, as Indicações n. 031/2026, de autoria do 
vereador Rodrigo Sá, que " Indica ao Poder Executivo estudo de viabilidade técnica e 
econômica para implantação de placas com QR Code nos postes de iluminação pública, 
com direcionamento para canal oficial de atendimento no Município de Manaus, com o 
objetivo de agilizar o reporte de falhas, otimizar a manutenção e ampliar a eficiência e 
transparência do serviço de iluminação pública”; n.  042/2026, de autoria do vereador 
Kennedy Marques, que " Indica ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa 
“Lar Provisório – Bolsa Pet”, destinado ao apoio a pessoas que acolham 
temporariamente cães e gatos em situação de vulnerabilidade, oriundos das ruas, 
durante tratamento veterinário decorrente de acidentes, enfermidades ou procedimentos 
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de castração”; e n.  045/2026, de autoria do vereador Elan Alencar, que " Indica ao 
Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – IMMU a implantação de semáforo em 
cruzamento na Av. 7 de Maio, Bairro Santa Etelvina em frente à Escola CIEP, visando 
melhorar a segurança no trânsito". Foram aprovadas as Moções n. 049 a 061, 063 a 
066, 068 a 070/2026; e com destaque as Moções n. 048/2026, de autoria do vereador 
Aldenor Lima, " Moção de parabenização para a enxadrista Isabella Cardoso Pinheiro 
Nattrodt Morais – Campeã Sub-12 de Xadrez; n.  062/2026, de autoria do vereador 
Mitoso "Moção de parabenização aos Agentes Funerários do Município de Manaus pelo 
transcurso da data alusiva à categoria, comemorado no dia 17 de março”; e n. 067/2026, 
de autoria do vereador Jander Lobato, que "Hipoteca parabenização ao Ministério 
Internacional da Restauração, setorial Centro-sul - MIR CENTRO-SUL, pelos seus 15 
anos de existência, comemorados neste 15 de março de 2026”. Na sequência, discutiu 
o Requerimento n. 971/2026, o vereador autor. Após foi aprovado o Requerimento n. 
971/2026, de autoria do vereador Zé Ricardo. Foi aprovado o Requerimento n. 
1.909/2026, de autoria do vereador Raiff Matos. Foi aprovado, com a subscrição dos 
vereadores Raiff Matos, Prof. Samuel e Yomara Lins, o Requerimento n. 1.505/2026, 
de autoria do vereador Roberto Sabino. Discutiram o Requerimento n. 2.109/2026, os 
vereadores Rodrigo Guedes, Zé Ricardo e Coronel Rosses. Em Questão de Ordem, 
o vereador Rodrigo Guedes solicitou a votação em painel, conforme os artigos n. 201 e 
202 do Regimento Interno da Casa. O Presidente declarou que seria preciso recorrer à 
votação em painel apenas se surgissem dúvidas acerca do resultado. Após, foi rejeitado, 
como os votos favoráveis dos vereadores Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, Coronel 
Rosses, Sargento Salazar, Saimon Bessa, Zé Ricardo, Amauri Gomes, Diego 
Afonso, Rodrigo Sá e Ivo Neto, o Requerimento n. 2.109/2026, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 1.133/2026, os vereadores Ivo Neto, 
Zé Ricardo, Amauri Gomes e Eduardo Alfaia.  Após, foi aprovado o Requerimento 
n. 1.133/2026, de autoria do vereador Ivo Neto. Discutiu o Requerimento n. 895/2026, 
o vereador autor. Após, foi aprovado o   Requerimento n. 895/2026, de autoria do 
vereador Capitão Carpê. Foram aprovados os Requerimentos n. 012/2026, de autoria 
do Prof. Samuel; e n. 2.193/2026, de autoria do vereador Aldenor Lima. Foi aprovado, 
com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, Roberto Sabino e Mitoso, o 

Requerimento n. 050/2026, de autoria do vereador Dr. Eduardo Assis. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas e nove minutos. 

E, para que conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 31/03/2026 11:05:52
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 26/03/2026 14:52:32
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 25/03/2026 10:33:58
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2026 11:05:01
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2026 09:25:57
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 24/03/2026 09:15:28
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2026 09:14:43
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2026 09:02:24
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 24/03/2026 08:28:23
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 23/03/2026 17:10:42
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 23/03/2026 14:22:53


